

1889

HETILAP.

A zentai járás és környékének közlönye.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

EGYES SZÁM ÁRA 5 KR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: SCHVARCZ SÁNDOR könyvkereskedése, hová úgy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előzetések és hirdetések is küldendők. Kéziratok vissza nem adatnak.

Előfizetési díj: Egész évre 2 frt, Fél évre 1 frt. Hirdetési díjak: Egész oldal 16 frt, Fel " 8 frt 50, Negyed " 4 frt 50. Bélyegdíj 30 kr. Többesrész hirdetésnél megfelelő engedmény. Nyiltér petit sora 10 kr.

Zenta, 1888. szeptember 8-án

Idézzük vissza emlékünke városunk 3 évtized előtti multját, legyünk kronikások, beszéljünk hiven, igazán, férfiuhoz illő bátor lelekkel; ne tévelyegjünk a régmultban, hasonlitsuk össze az utolsó 3 évtized 2 elsejét az utolsóval és történelmi hűséget fogadva mondjunk ítéletet e két elkülönített korszakoeskákáról.

30 év csekélység egy város történetében, de az idézett, mely alkotmányos aeránkba esik, vetekedik egy más időszak egész századával.

Nem töretlen uton kellett újat teremteni, alkotni, nem uttoróként kellett nekünk példával előljárni; meg volt a példa, más országok, sőt hazánk némely vidékén, megvoltak a jóknak elismert culturai intézmények, sőt az anyagi eszközök sem hiányoztak nálunk, csak a példa ragadosságánál fogva kellett azon, máshol létező, üdvös intézményeket nálunk is életbe léptetni.

És mit tapasztaltunk, ha idézett korszakra visszapiillantunk?

E korszak 20 első éveiben a későbbinél sokkal tetemesebb eszközökkel való rendelkezés daczára csigalépésekkel indult városunk a haladás terén, mint egy falábukolosz gyökeredzett egy helyt husz évig, úgy hogy szemeink megnyíltával azon vetjük észre magunkat, miszerint elmaradt-

ságunk mindinkább szembeötlő mérveket öltött.

Megdöbbenve e látományon mérvadó köreink megoszlott véleménynyel bár, de mindegyik a haladás zászlójához esküdött; de egyik rész lassu, a második rész gyors haladást vélte városunkra nézve üdvösnek.

Harez fejlődött a város érdekeit ért szolgálathoz igyekvő pártok közt, a győzelmet a pezsgőbb vérű, rohamos haladást sürgető ifjabb nemzedék vitta ki és a másik párt legkonokabb ellenzése, uton-utófélen akadályokat támasztó törekvései daczára haladunk gyorsan föltartóztatlanul előre. Egyik intézmény bővült a másik után ki, építettünk, újítottunk, egymásután keletkeztek újabb, meg újabb intézményeink, úgy hogy a tíz év előtti Zentát az ez idő alatt hon nem tartózkodó nem találja többé, annyira átalakult városunk.

Hogy ily átalakulások, ily gyors haladás a legrendezettebb háztartásban is megzavarják a pénzügyi egyensúlyt és bizonyos időleges stagnatiót idéznek elő, az előre látható volt; de hogy ezen előre törekvés okozta helyzet, oly kétségbeesítő állapotot teremtett volna, mint azt sok oldalról elhitetni igyekeznek, azt miut részrehajlatlan szemlelői ezen helyzetnek nem vagyunk képes elismerni, sőt bátran ki merjük mondani, hogy ezen pénzügyi helyzet még mindig olyan, hogy rendszeres gaz-

dilkodás mellett megalapított közérdekű és culturalis intézményeink stagnálását nemcsak hogy nem igényli, sőt azoknak fokozatos fejlesztését mérsékletes módon megengedi.

A fölött való töprenkedés, hogy gyors haladásunk némi zavart okozott pénzügyi helyzetünkben, nem az okosság kifolyása. „Az okos ember nem néz annyira háta mögé, mint inkább maga elibe s elveszett kincse siratása helyett inkább azt tekinti és vizsgálja, miképlehetne a meglévőt gyarapítani és fejleszteni,” mondá halhatatlan Széchenyink

Az örökös lamentálás, a végnélküli vádaskodás, a minden áron való ellenzékeskedés, bármely oldalról jöjjön az, csak arthat, de sohasem használhat a közögynek.

Városunk legigénytelenebb polgáráról is feltétlenül azt hisszük, hogy meg van benne a jó indulat szolgáló városa iránt, örül annak előrehaladásán; de a jó indulaton kívül mindig értelemi fejlettség, higgadt megfontolás és bölcs belátás szükséges, hogy az emberi rendeltetésnek megfelelőleg a haladás útja megteremtessék.

Ezeket tessék mindazoknak megfontolni, kik e városban vezérszerepre hivatvák, ezek legyenek vezérelveik, ez buzdítsa őket a közögyért való munkálkodásaikban és akkor a jelenkor elismerése és az utókor áldása kísérje tetteiket.

TÁROZA.

Villamos uton.

— Humoreszk. —

II.

A testvérek.

Azon időben, midőn elbeszéléstünk története folyik, a rokkantak utcájának . . . ik számú házában egy harmadik emeleti ajtóra következő tartalmu névjegy volt erősítve:

Kirchberg Woldemár, orvos.

Kirchberg Woldemár atyja hivatását választá, ki néhány év előtt, mint kerületi orvos halt meg Friedheimban.

Woldemárnak nagy nehezen kellett átvergődnie a gymnasiumon s egyetemen, mert hazulról semmit sem igényelhetett. Őt ifjabb testvére volt még otthon s ezeket 900 marknyi jövedelemből fölnevelni nem volt könnyű föladat anyjára nézve, ki azelőtt jobb sorhoz volt szokva.

Most végre a városi szegényorvos hivatalát kapta meg.

Legidősb, Zsuzsánna nevű nővérét tanítónővé akarták kiképeztetni. Woldemár azonban felhasználta befolyását, hogy egy táviróhivatalban alkalm-

mazzassék s fáradsága nem maradt eredménytelen.

Most már felév óta együtt lakott kedves Zsuzsi nővérével, s mindketten elég boldognak érzék magukat.

Lakásuk két kétablakos s egy az udvarra tekintő egyablaku szobából állott, mely utóbbi Zsuzsánnának hálószoba gyanánt szolgált, míg az orvos egy utcai szobát átalakított dolgozószobájává, hol egyszersmind ágya is állott.

A harmadik terem, melyben mindketten közösen laktak, kikölcöszölt butorokkal elég esinosan volt berendezve.

Már alkonyodott s Woldemár egy negyedóra óta várt huga visszatérésére. Nyugtalanul járt kelt szobájában s vonásából örvendetes hír sugárzott.

Végre lépteket hallott a lépcsőn. Nyugtalanul kinyitá az ajtót — ő volt.

„Jóestét Woldemár!” köszönté a belépő leány.

„Jóestét Zsuzsikám! Valamivel meg akarlak lepni,” felelt Woldemár, miközben bezárta az ajtót.

„Eugem? — Valami szomorúval — de nem, hiszen nevezsz!”

„Zongorát vettem!”

„Te? — Tréfálsz Woldemár!” mondá Zsuzsánna, levéve Rombrandt kalapját s letervé kőpenyét.

„Hatvan markot kifizettem. A hangszer háromszázhatvanba kerül, holnap megjön!”

E közben Zsuzsánna a lámpát kezdé meggyújtani.

„Nagyon vállalkozó szellemű vagy!”

„A többit havonként fogom fizetni.”

A lámpa fényénél megismerjük azonnal a táviróhivatalbeli karesu barnát.

„Szerencsésnek érzem magam, Zsuzsi, hogy végre teljesíthetem kedvencz óhajodat. Tulajdonképp születésnapodra akartalak vele meglepni; hanem most már bele kell nyugodnod, hogy a hangszer már holnap megjön!”

Zsuzsánna a legmélyebb bensőség kifejezésével simult bátyjához s ugyancsak összeesőkölközött.

„Kedves, drága bátyám!” mondá s Woldemár tetszéssel tekintett a melléhez simult kedves főre.

Azótán Zsuzsánna épp oly gyorsan ismét fölemelkedett s hozzáfogott a vacsorához való theának megfőzésére a petroleumos főzőn.

Woldemár a sofa szegletébe veté magát s nővére mozdulatait ama kielégítő meggyőződéssel követé, hogy Zsuzsánna valóban szép.

„Ujságot is mondhatok, Woldemár!”

„Nos?”

„Lát-am Lassan Részót.”

9. Kártya- és egyéb szerencsejátékok tiltatnak.

10. Minden tanoncznak kötelessége a legkisebb észlelt hibát, hiányt, visszaélést vagy rendtelenséget azonnal bejelenteni.

11. Szemes italt az iskolába hozni meg nem engedtetik.

12. Azon tanonc, ki nem szorgalmas, vagy a kapott rendeleteket hanyagul vagy épen nem teljesíti: ki a 4., 5., 6., 7., 8., 9., 10. és 11. pont ellen vét, először megintetik, második esetben munkabéréből egy megfelelő része levonásával büntetetik.

13. Ha részegség garázdaság tapasztalható nála, a munkabér elvonása fokozható s ha ez sikertelen lenne, az iskolából kizárható.

14. Azon tanonc, ki bármilyen módon káros vagy veszélyes befolyást gyakorol társaira, ha maga nem is követne el oly vétséget, mely megbüntetését okvetlenül maga után vonná, munkabér elvonása, esetleg kizárásal büntetendő.

15. Minden kártevő, mely rosszakaratnak tulajdonítható, megbüntetés von maga után.

16. Az igazgató a büntetésekről tartozik jelentést tenni a beküldő szülők-, gyámok- vagy alapítóknak.

17. A tanoncok karácsony böjtjének előestéjétől karácsony másnapját követő napestig nagy esztendőktől husvét utáni keddi bezárólag szabadsággal tartoznak. Közbeeső ilőkben pedig a tanoncok indokolt kérelmére az igazgató három napra terjedő elávozási engedélyt adhat.

A szabadsági letétével meg nem érkezett tanonc helyett napszimos fogadtatik, melynek munkabére terhére az igazgató fizet. Ilyen tanonc az iskolában töltendő további idejére többé nem szabadsággal tartozik.

A napirend következő:

Reggeli felkelés télen 5 órakor

5-6-ig minden tanonc megmosdik, felöltözik, ágját megveti, a hálószoba kiséportetik és szellőztetik s a munkába indulásra készen áll.

6-8-ig munka a szabadban vagy egyebütt.

8-8 1/2-ig reggeli.

8 1/2-11-ig a munka folytatása.

11-12-ig tanítás.

12-1-ig ebéd.

1-2-ig pihenés és tanulás.

2-5-ig munka.

5-6-ig istálló munka.

6-7-ig tanítás és tanulás.

7 órakor esteli, utána rendelkezés másnapra, melyen valamennyi tanonc jelen tartozik lenni.

Reggeli felkelés nyáron 4 órakor

4-5-ig mosdás, öltözés, takarítás, szellőztetés s a munkába indulás.

5-7 1/2-ig munka.

7 1/2-8-ig reggelizezés.

8-11-ig munka.

11-12-ig elméleti tanítás.

12-2-ig ebéd és pihenés.

2-8-ig munka.

8 órakor esteli, utána rendelkezés másnapra.

Télen és nyáron lefekvés 9 órakor.

A kik istálló-felügyeletre, állatok ápolására vagy hasonló teendőkre vannak felváltva kirendelve, szükség szerint 1 1/2-2 órával előbb kelnek fel.

Esős időben, ha a gazdaság a tanoncokat nem foglalkoztathatja, elméleti tanítás tartatik.

Munkára, munkaszünetre, a tanóra kezdete és vége, étkezésre, valamint felkelés és lefekvésre csempetés által adatik jel.

Étkezésnél az igazgató vagy segédtanárnál jelen kell lenni, hogy a netaláni rendtelenségek eleje vétessék.

A másoldéves tanoncok közül az igazgató két hetest jelöl ki. Az első tartozik a többiek előtt félórával előbb felkelni: ő csempet a felkelésre, munkába állás előtt ő jelentkezik az igazgatónál, hogy a munkában való netaláni rendtelenséget átvegyje. Az első hetes teljesíti a többi csempetés is, végzi a major és ház körül való apróbb munkákat; segítkezik az élelmelés körül, tisztítja a tanszobát, télen ezt, valamint a lak-

szobát fűti. Az első hetes írja fel a napi munkát, s vezeti a munkanaplót.

A második hetes szintén egy, esetleg fél órával később kel fel: hozzá az istállóban való teendők tartoznak. Ő ügyel fel az állatokra, beméri a tejét, kintja a takarmányt, sepi az istállót és annak környékét, a trágyatelepet ápolja, öntözi, stb. Heti teendője alatt a felügyeletére bízott takarmánykiadás tebevételeit, stb. pontos jegyzéket vezet.

Általános megjegyzések.

A tanulók erkölcsi magaviseletére, tisztességes polgárokká leendő képzésére a szorgalmas, józan és becsületes élet utáni törekvésre hatni minden módon iparkodik az iskola. Különösen súly fektetnek tehát arra, hogy a tanulók között a testvéri szeretet és összetartás érzete fejlesztésék; egymás vallását és nemzetiségét kellő tisztelet- és becsületben tartásuk. Illetlen beszédek, káromkodás, perlekedés, harma és öbörködés, a eselődékekkel való durvaság szigorúan tiltatik.

Az iskola könyvtárából felfogásuk és képzettségükhez illő gazd olvasmányokkal ellátottnak.

A gyakorlati munkából csempetés előtt kitiltani nem szabad. Munka közben és azon kívül is a kezükre bízott eszközöket birtoklási kötelezettség mellett tartoznak ápolni. Kötelesek a gazd állatokkal szemben bántani; az igis állat túleröltése vagy kizsáka szigorúan tiltatik.

Minden tanuló az év elején kijelölt helyét tartozik folyton megtartani; a neki átadott bútorkok vigyázni; a tisztaságra különösen ökölni. Ugyanis tárgyat érinteni vagy épen eltulajdonítani kizárás terhe mellett tiltatik.

Minden lakszobában a tanulók közül egy felügyelő jelöltetik ki, kinek rendelkezéseit elbírtani s neki mindenképpen engedelmességek kötelesek. A lefekvésre adott jeladás után a hálószobákban mindenki köteles helyét elfoglalni. A jeladás utáni kimaradás szigorúan büntetetik. Jeladás után a felügyelő köteles a kimpikat eloltani, a netáni kimaradottakat pedig büntetés terhe alatt az igazgatóknak bejelenteni.

Az adai m. kir. földműves-iskola igazgatósága.

Színház.

F. szept. hó 1-én Hatvani Károly szintársulata által utolsó előadásul adatott az „Üdvöske” Andran Edman közkezdveltségű operettje 3 felv. igen kevés pirtolás mellett. Baktina: Hatvani: sikerrel játszott s éneke is tetszésben részesült. Pippo: Lorándi nyelvbőlésait leszámítva, megfelelő feladatának s Hatvaninévali duett énekeik megajánztattak. Jól játszottak még Hatvani (Lorándi fejedelm), Lorándinó (Fiametta) és Berényi (Rokko berló) mindannyian megajánztattak.

Helyi és vidéki hírek.

— A községi iskolaszék ma, szept. 9-én d. e. 10 órakor iskolaszéki gyűlést tart, melyen egyéb fontos tárgyak elintézése mellett tanító-választás is ejtetik meg, még pedig a Szigethy István ur lemondása folytán megüresült tanyatanító-állásra.

— A zsidó ünnepek. Zsidó polgártársaink hízeleinek zicst ajtjai hirdetik, hogy az ősz esalhatatlan hírdetői, a zsidók legszentebb ünnepe, beállottak. Mózes vallás polgártársaink ugyanis-ésütörtök- és pénteken ülték újévünnepeket, s zilig teremésének 5 1/4 órában. A legközelebbi szombatra csak az engesztelés napja (hossz nap). Nálunk is feltűnik e napokon a kereskedelm és forgalom cökkenése, de a fővárosban, hol a zsidó lakosság körülbelül 100000-ot tézen, majdnem egészen szünetel a forgalom és az érték- és gabonbözsdé zárva van.

— Községi gymnasiumunkba fiamlása óta az idén iratkozott be a legtöbb tanuló, u. m. a I. osztályba 65, a II. osztályba 48, III. oszt. 31 és a IV. oszt. 25. E számok minden ékezzelésné bizonyítottan tanulóknak gymnasiumunk életrevalóságáról és nélkülözhetlenségéről. Nicei az

országban algymnasium, melynek ily nagyszámu, növendéke volna, sőt számtalan főgymnasium sem. dicselkedhetik a tanulók ily szép számával. A gymnasiumunkat felkereső tanuló ifjuság száma még tetemesen nagyobb lett volna, ha pírhuamos I. osztály nyitnánk. Már az idén is kénytelen volt az igazgatóság körülbelül 20 az I. osztályba beiratásca jelentkező tanulóól (köztük néhány helybelitől, kik későn jelentkeztek) a felvételt megtagadni, mert a miniszteri rendeletben engedélyezett maximális szám (65) be volt töltve.

— A zentai első tekéző társaság f. szept. hó 7-én tartotta bezáró ünnepejét zenező mellett jutalmazással egybekötött versenydobásokkal. A versenydobásban sokan vettek részt s a győztes, ki legtöbbet ütött Peczárszky György ur volt. Hogy a zárünnepe teljes legyen, a társaság tagjai Párkas Orbán vendéglőjében gyűltek össze társas vacsorára, melyet kedélyes táncvizigalom követt: volt jó kedv, jó z ne, kedélyes tánc, vig társaság kivilagos-kiviradtiig.

— Hymen. Czeizner Lajos városunk szülötte, a bikity-borsodi állomás főnöke eljegyezte Fehérváry Péter néplánító kedves leányát, Arankát Bajáról. Az ég áldása kísérje frigyüket.

— Az adai m. kir földműves iskolában az évi záróviziglatok szept. 1-én befejeztettek s az iskolából 18 végzett növendék lép li, kik közül néhányan szolgálathba lépni hajlandók. — Alólcrott a birtokos, berló és gazdatiszt urak figyelmét ezen kellő gyakorlattal bíró ifjakra tisztelettel felhívja s őket, mint a gazdaság bármely ágában használható egyéneket melegen ajánlja. Szobonya Bertalan, igazgató.

— Mémlovak vásárlása. Szabadkán f. szept. hó 20-án lesz az évenként tartatni szokott mémlo vásár. Az állam szokott venni ott fedező méneket.

— A vakmerőség netovábbja. Kedden, szept. hó 4-én az esti órákban egyik helybeli vendéglőshez, kinek a pinczerje volt, s töle hogy eltávozhasson bizonyítványát kérve ki, Nagy József ur egész jöhiszeműleg neki bizonyítványt állit ki, s még utraivalóul 30 krral is megajándékozca. Alig távozik el azonban a fiatal ur? a ki különben vagy 6 nyelvet beszél is, észre veszi, hogy félrerakott pénze mintegy 360 frtnyi összeg hiányzik Szekrényéből. Utezu utánna a rendőrség kíséretében, de egyelőre eredménytelenül jártak, mivel a szökevénynek Szanád alatt nyomát vesztették. Most értesültünk azonban, mintha Temesvárott a tolvajt elfogták volna. Csak azon csodálkozunk, hogy a pinczer, ki a legfőbb helyeken mulatott, senki föl nem ösmerte és nem találkozott senki, a ki megkérdezte volna töle, hogy ki pénzét szőrja.

— Beküldetett. Postatakarékpénztári forgalom. A zentai kir. posta és távirda hivatalnál f. augusztus hóban 48 db. betét 788 ft 35 kr. összegben és 13 db. felmondás 195 ft 85 kr. összegben eszközöltetvén, marad 582 ft 50 kr, mint e hóban tisztán megtakarított összeg. Zenta, 1883. augusztus hó 31. Nikiel.

— Az adai m. kir. földműves iskola szabilyzatának kivonatát lapunk más helyén közöljük. Itt csak a gazdaközönség figyelmét akarjuk azon kivonatra felhívni és megjegyezni, hogy ezen mezőgazdaságunk fejlesztését előmozdító iskola igénybevételeit gazlláknak legmelegbben ajánljuk.

— A zombori középkereskedelmiiskola igazgatójává Zsulyevics Ernő főgymn. tanár és vár. számvizsgáló választatott meg.

— Földmunkálatok. A bács-tiszai ármentozó társulathoz tartozó mohol-petrovoszellői és petrovoszellői-ó-becsei öblözetek védőtöltéseinek magozitása, szélesítése és padkakkal leendő előállításánál szükséges mintegy 520,000 m³ földmunkálatnak biztosítása tárgyában f. é. szeptember 15-én 4 ó 0 órakor Ó-Becse községiháza tanácsletmében

nyilvános versenytárgyalás fog tartatni. Bánatpénz 5000 ft. Az írásbeli ajánlatok szeptember 13-ának délutáni 4 órájáig a társulat elnökehez Ó-Kanizsán nyújtandók be. A tervek s egyéb adatok Ó-Becsén a társulati igazgató mérnöknel tekinthetők meg.

— Fegyelmi vizsgálat egy gymu. tanár ellen. Tipka Antal, a szabadkai főgymnasium igazgatója ellen tíz városi képviselő kérelmére elrendelte a ministerium a fegyelmi vizsgálatot s annak eszközésével Fehér Póly lovagot, a szegedi tanterület főigazgatóját bizta meg. Azt írtuk erre vonatkozólag, hogy a vizsgálat a panszlavizmus vádjá alapján rendeltetett el. Tipka Antal ez ügyben az Egyetértés hasábjain a következő levelet tette közzé: Az „Egyetértés” 135. számában Szabadkáról keltezte azt a hírt közli, hogy a ministerium ellenem pánszláv üzemek miatt fegyelmi vizsgálatot indított. Ez nem igaz. Én nemcsak pánszláv, de még szláv sem vagyok, hanem testőtől-lehesből igaz magyar. Azonban igaz az, hogy egyik tanári értekezleten a szabadkai községi főgymnasium róm. kath. hitoktatóját, Kuluncsits Pál, Kalocsa egyházmegyei áldozópapot vádoltam panszlavizmussal több kétségbevonhatatlan tény alapján. A tisztelendő ur nem bírván magáról a vád igazságát lerázni, akként állott boszút, hogy több magával ellenem a ministeriumnál állítólagos vallástalanságom és erkölcstelenségem miatt jelentést tett s a ministerium ezért rendelte el ellenem a fegyelmi vizsgálatot, melynek én egészen nyugodtan nézek szemébe, minthogy mind vallásosság, mind erkölciség dolgában különbnek érzem magamat a feljelentő uraknál. Szabadkán, 1888. aug. 28-án honfiai üdvözléttel Tipka Antal, gymnasiumi tanár.

— Engedélyhez kötött és engedélyhez nem kötött építkezések közötti különbség. A földm., ipar- és kereskedelmi minister azon kérdésre, hogy mily alapelvek szerint tételessék különbség az engedélyhez kötött és engedélyhez nem kötött építkezések között, felmerült esetből a következő elvi elhatározást mondotta ki: „Valamely törvényhatóság egész területén életbeléptetendő építkezési szabályrendelet alkotásánál, az építkezési engedélyhez kötött építkezések meghatározása tekintetében, első sorban figyelembe veendő azon különbség, mely a megye egyes községei között az építkezések minőségét épp úgy, mint a lakosság anyagi helyzetét illetőleg fennáll. Városokban mind a tűzrendőri szempont, mind a városrendezési érdekek szigorú ellenőrzés alá veendőek, s en-

gedélyhez kötendők, falun ellenben, hol a hagyományos építkezés divatozik, az építkezésnek engedélyhez kötése szükségtelennek látszik; mindazonáltal ily községekben is a középületek, mint templomok, iskolák, valamint a nagyobb falusi lakházak formájától lényegesen eltérő építkezések engedélyhez kötendők.

— Pálics-egylet van alakulóban Szabadkán, melynek célja lenne a város tulajdonát képező Pálics-fürdőt a valóságban is oly fürdővé alakítani át, hogy a kényelem és egészségügy minden követelményeinek megfeleljen.

— Vállalkozók figyelmébe. Zombor sz. kir. város által Zomborban 1 zászlóalj és egy zászlóalj keret számára építendő gyalogsági laktanya és csapatkórház építési munkálatainak biztosítása végett f. évi szeptember hó 19-én d. e. 10 órakor a polgármesteri hivatalban zárt ajánlati versenytárgyalás tartatik. Vállalkozni kívánók ajánlatukban azon összeget, melyért ezen munkálatot általában átállalni készek, számszerűen tartoznak kitüntetni. Az árlejtésre vonatkozó összes tervek és műszaki okmányok árlejtési és vállalati feltételek a városi mérnöki hivatalnál Zomborban, a hivatalos órák alatt és Pártos Gyula műépítészeti irodájában Budapesten (Andrási-ut 33.) bármikor megtekinthetők. Az összes költségvetések, árlejtési és vállalati feltételek hiteles másolatai a városi tanácsnál 30 ft lefizetése mellett megszerezhetők. Az árlejtési feltételekben körülírt módon felszerelt, lepecsételt s törvényes bélyeggel ellátott ajánlatok „Ajánlat Zombor városa által építtetni szándékolt gyalogsági laktanya ügyében” Zombor sz. kir. város tanácsához czimezve folyó évi szeptember hó 18-án d. u. 5 óráig annál is inkább beajuttandók, minthogy később beérkezendő ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Az ajánlatokhoz csatolandó a városi házipénztárban bánatpénzképen letéteményezett 15000 frtról, vagy az általános vállalati feltételekben közelebb megnevezett ennek megfelelő értékpapirokról szóló nyugta.

— Kóner Henrik nagybirtokosnak kocsorháti uradalmán a múlt napokban egymásután több ízben pusztított a tűz. A tűzesetek állítólag gyújtogatásból eredtek. Egy ötezer kereszties buza-kazalt, szénával telt pajtákat, szalma- és polyvakazlakat, gazdasági épületeket és egy gőzeseplőgépet semmisített meg a romboló elem. A tűzkár, mintegy 20,000 ft, mely megtérítettett, mert minden biztosítva volt.

— Az elvált asszony. Elváltan élt a férjétől egy szabadkai menyecske, de hamar megunta

ezt a fél-özvegyi állapotot és bizony püsszakínálkozott az ura oldala mellé. Csakhogy az meg nem kívánkozott az övé mellé. Kapóra jött egy vén cigányasszony, a ki hajlandó volt a férjét visszavarazsolni, mivel pedig ehhez pénz is kellett, kicélt a menyecskektől 4 ft 30 krt s vagy 25 ft értékű ruhaneműt. — A menyecske várta a varázsolás eredményét, de bizon az nem mutatkozott s ekkor mások felvilágosításai nyomán is arra érte fel, hogy megcsalott. A rendérségnél megtette panaszát, mely a csalót elesipte s a menyecskekének a pénzét s ruhaneműt visszaszerezte.

— Rendőri hírek a környékről. F. hó 2-án virradóra Bata Imre ó-kanizsai szállási lakostól 3 s Bicski Albert ugyanottan i lakostól 1 lovat elloptak. — F. hó 4-én Pekla Péter ó-kanizsai segédjegyző a városházánál felakasztotta magát. — F. hó 5-én délután Vörös Mátyásné ó-kanizsai lakosnak náddal fedett háza ismeretlen okból kigyulladt s a legnagyobb erő megfeszítés dacára is teljesen leégett.

Irodalom.

— Az ifjusági irodalom terén örvendtes jelenségeként üdvözöljük a „Magyar Ifjuság” című lapot, mely most kezdődő VI. évfolyamában az eddiginél is terjedelmesebb, közleményekben és képekben gazdagabb füzeteket ad. Mindjárt a most megjelent I. füzetben Mikszáth Kálmán egy diák-novellája és Borostyáni egy regényes elbeszélése kezdődik; aztán versek, természettudományi és történelmi cikkek következnek, melyek alatt Ábrányi Emil, P. Szatmáry Károly stb. nevei olvashatók. A „Kis Lap”-ból kinőtt gyermekek gyönyörűségüket fogják találni e változatos tartalmu szép újságban, melyre új szerkesztője, dr. Rado Antal valóban nagy gondot fordít. Melegen ajánljuk a családapák figyelmébe A lap ára egy-egy év-harmadra 2 ft Előfizethetni a kiadó hivatalban (Budapest, Károly-körút 15.) és Schvarcz Sándor könyvkereskedésében. A vallás-és közoktatástügyi m. kir. minisztertől 1486. eln. sz. alatt következőleg ajánlatik: a „Magyar Ifjuság” című képes hetilap komoly és tanulságos irányánál fogva pártolásra érdemes lévén, felhívom a (Czimet), hogy azt a felügyelete alatt álló intézetek ifjuságának és az ifjusági könyvtáraknak beszerzésre melegeu ajánlja. Budapest, 1887. évi június hó 28-án. Trefort s. k.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.
Schvarcz Sándor.

IRÓ-ÉS RAJZESZKÖZÖK.

Az összes tanintézetekben használandó könyvek, valamint összes író- és rajzszerek, továbbá a zsidó ünnepekre szükséges

I M A K Ö N Y V E K

(Könyvek)

ÉS MÁS SZERTARTÁSI CIKKEK

szabott, de jutányos áron kaphatók

SCHVARCZ SÁNDOR

könyv-, papir- és zenemű kereskedésében.

ISKOLAI TANKÖNYVEK.

Nyomatott Schvarcz Sándornál Zentán.